

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ

يَا أَيُّهَا الْإِنْسَانُ مَا عَرَكَ بِرَبِّكَ الْكَرِيمِ
وَقَالَ رَسُولُ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ:
الْمُؤْمِنُ غَرِّ كَرِيمٌ وَالْفَاجِرُ خَبُّ لَثِيمٌ.

ЧЕЛОВЕК – ЗЕНИЦА ВСЕЛЕННОЙ

Уважаемые мусульмане!

Каждый наступивший день завершится, каждая душа вкусит смерть. Всё сотворённое рано или поздно достигнет своего окончательного конца. Моря забурлят, горы сдвинутся с мест, сорвутся вниз звёзды. Находящиеся в могилах будут подняты, и каждый человек уразумеет, что он совершил в земной жизни и чего не совершил.

Уважаемые верующие!

Есть люди, которые не задумываются о том, для чего они созданы, откуда пришли и куда направляются. Они забывают о себе, забывают о Господе своём, забывают о смерти, забывают о расплате, забывают о рае и аде. Они скитаются в тени зла; ранят сердца, причиняют боль душам. Подобно Кабилю, проливают кровь. Подобно Каруну, кичатся своим богатством. Подобно Нимроду, гордятся своим могуществом. Подобно Абу Джахилу, теряют способность видеть истину и правду. Но есть и другие люди, которые знают, что мир этот является нивой для вечной жизни, и трудятся они как для мира этого, так и для мира вечного. Они становятся подобны Ахмаду Ясави, Хаджи Байраму Вели, Хаджи Бекташу Вели, Мавляне, Юнусу Эмре, завоёвывая сердца своими словами.

О благородный человек!

Ты сущность мироздания, зеница Вселенной. Ты избранник Всеславного Творца. Всевышний Аллах создал этот мир и всё, что в нём, и подчинил их тебе на служение. Он сотворил тебя в наилучшем облике. Он даровал тебе разум и сознание, чтобы ты мог отличать добро от зла. Он ниспоспал тебе Писания, которые указывают тебе путь к покою и счастью, и сделал пророков твоими путеводителями. И несмотря на всё это, «**О человек! Что ввело тебя в заблуждение относительно твоего Великодушного Господа?**»¹ Что удерживает тебя от поклонения Аллаху? Что

препятствует тебе исполнять Его повеления и сторониться Его запретов?

Уважаемые верующие!

К сожалению, сегодня мы всё больше переживаем множество противоречий одновременно. С одной стороны, есть те, кто стремится сделать мир раем для себя, своих семей, своего народа и всего человечества, с другой же стороны есть те, кто желает превратить мир в ад, притесняя угнетённых и невинных. С одной стороны, есть люди, обладающие такой деликатностью и утончённостью, что не причинят вреда даже муравью, а с другой – те, кто ступая по земле с высокомерием и гордыней, разоряют и опустошают всё, что попадается им по пути. С одной стороны, есть те, кто борется за то, чтобы добро и милосердие оставались живы, а с другой – те, кто своими злодеяниями хотят погрузить человечество в кромешную тьму. Посланник Аллаха (с.а.с.) выразил эту противоположность в хадисе следующим образом: «**Верующий – благороден и щедр. Нечестивец же – груб и скончен.**²

Достоуважаемые верующие!

Всё течёт: вода, история, звёзды, человек и мысль.

Есть два жёлоба: из одного струится свет, из другого – скверна.

Воистину, в этом мире, где свет и скверна струятся одновременно, наша обязанность как верующих – превращать каждое место, где мы находимся, нашей верой в обитель безопасности, нашим поклонением – в край спокойствия и радости, нашей прекрасной нравственностью – в пространство дружбы и любви. Не давать пути злу и несправедливости; сделать любовь и сердечную привязанность господствующими во всех сферах нашей жизни.

Хочу завершить проповедь следующим хадисом Посланника Аллаха (с.а.с.): «**Есть люди, которые подобны ключам к добру и замкам для зла. А есть и такие, что подобны ключам к злу и замкам для добра. Блаженны те, кому Всевышний даровал ключи к добру!...**»³

¹ Инфитáр, 82/6.

² Абú Даўуд, Адáб, 5.

³ Ибн Мáджа, Сунна, 19.

